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PROTOKÓŁ NR XXVIII/22
SESJI RADY GMINY ORLA
z dnia 31 stycznia 2021 r.
Obrady XXVIII Sesji Rady Gminy Orla odbyły się w sali widowiskowej Gminnego Centrum Kultury w Orli w godzinach od 1130 – 1214. W sesji wzięło udział 12 radnych. W obradach uczestniczyli: Pan Leon Pawluczuk – Wójt Gminy, Pani Irena Odzijewicz – Sekretarz Gminy, Pani Luba Nowik Skarbnik Gminy oraz sołtysi poszczególnych sołectw.

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.
Przebieg sesji protokołowała Pani Mariola Kubajewska inspektor Urzędu Gminy Orla. 

Obradom przewodniczył Pan Grzegorz Warchoł - Przewodniczący Rady Gminy. Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXVIII sesji. Przypomniał, iż obrady sesji Rady Gminy są nagrywane i transmitowane, a udział w obradach oznacza zgodę na udostępnianie wizerunku oraz danych osobowych. Następnie powitał radnych, osoby zaproszone oraz sołtysów. Stwierdził, że na sali obecnych jest 12 radnych, a więc obrady Rady są prawomocne. Radni: Sławomir Sacharewicz,  Marzena Ostapczuk oraz Tomasz Odzijewicz usprawiedliwili swoje nieobecności. 
Ad. 2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt porządku obrad. Przypomniał, iż został on radnym przedstawiony w zaproszeniach na sesję (przesłanych za pośrednictwem aplikacji eSesja). Zaproszenia stanowią załączniki do protokołu. Zwrócił się z zapytaniem, czy do projektu porządku obrad będą zgłaszane uwagi bądź propozycje zmian.

Sekretarz Gminy w imieniu Wójta gminy zgłosiła wniosek o skreślenie z porządku obrad w ust. 10 lit g w brzmieniu: „g) w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Orla na lata 2022-2025.”. Poinformowała, iż z uwagi na fakt, iż program ma zostać poddany konsultacjom z organizacjami pozarządowymi, zostanie on poddany pod obrady Rady Gminy na następnej sesji. 
W wyniku zarządzonego głosowania 12 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrz. się” wniosek został przyjęty.
Sekretarz Gminy zgłosiła wniosek o zmianę porządku obrad poprzez dodanie w ust. 10 lit. g w brzmieniu: „g) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2022.”.

 Rada Gminy w zarządzonym jawnym głosowaniu „za” – 12 głosów, „przeciw” – 0, „wstrz.” – 0 przyjęła wniosek.
Sekretarz Gminy zgłosiła wniosek o zmianę porządku obrad poprzez dodanie w ust. 10 lit. h w brzmieniu: h) uchylającej uchwałę w sprawie ustalenia minimalnych stawek czynszu za lokale użytkowe będące w zasobie lokalowym Gminy Orla.”.
W wyniku zarządzonego głosowania 12 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrz. się” wniosek został przyjęty.

Do porządku obrad innych wniosków i uwag nie wniesiono wobec czego Przewodniczący Rady Gminy Orla zarządził głosowanie nad jego przyjęciem.

Rada Gminy w zarządzonym jawnym głosowaniu „za” – 12 głosów, „przeciw” – 0, „wstrz.” – 0 przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja o interpelacjach i zapytaniach złożonych po ostatniej sesji.
5. Informacja o udzielonych dotacjach z budżetu gminy w 2021 r.
6. Przyjęcie sprawozdania z pracy Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2021 r.
7. Informacja o realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Orla w 2021 r.
8. Zatwierdzenie planów pracy Komisji Rady Gminy Orla na rok 2022.
9. Zatwierdzenie sprawozdań z prac Komisji Rady Gminy Orla w 2021 r.
10. Podjęcie uchwał Rady Gminy Orla:
a) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy lokalu użytkowego w budynku stanowiącym własność Gminy Orla oraz odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy,
b) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Orla położonej w miejscowości Gredele,
c) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Orla położonej w miejscowości Krywiatycze,
d) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Orla w obszarze miejscowości Spiczki,
e) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział strażaków ratowników ochotniczych Straży Pożarnych w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub ćwiczeniach,
f) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Orli,
g) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2022,
h) uchylającej uchwałę w sprawie ustalenia minimalnych stawek czynszu za lokale użytkowe będące w zasobie lokalowym Gminy Orla.

11. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
12. Wolne wnioski i informacje.
13. Zakończenie obrad.
Ad. 3. Przewodniczący Rady poinformował, iż kolejny punkt porządku obrad dotyczy przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji. Z uwagi na fakt, iż nie zgłoszono mu uwag i zastrzeżeń zaproponował jego przyjęcie bez odczytania. 
Następnie stwierdził, iż Rada Gminy w wyniku jawnego głosowania za – 12, przeciw – 0, wstrz. – 0 przyjęła bez odczytania Protokół Nr XXVII sesji Rady Gminy Orla z dnia 31 grudnia 2021 r.

Ad. 4. W związku z tym iż po ostatniej sesji nie złożono interpelacji i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy, przystąpił do omawiania kolejnego punktu porządku obrad.  

Ad. 5. Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, iż przedmiotem analizy Komisji bała również informacja o udzielonych dotacjach z budżetu gminy w 2021 r. Zwrócił się z zapytaniem, czy w przedmiocie informacji będą zgłaszane uwagi bądź zapytania. 
Dyskusji w przedmiocie informacji nie podjęto.
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.6. Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, iż sprawozdanie z pracy Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2021 r. było przedmiotem analizy radnych na posiedzeniach Komisji Rady Gminy Orla, w których uczestniczyła Pani Jolanta Lewczuk Przewodnicząca GKRPA w Orli. Zapytał, czy będą wnoszone zapytania w danej sprawie. W związku z brakiem pytań oraz uwag do przedłożonego dokumentu poddał go pod głosowanie. 
Rada Gminy w wyniku jawnego głosowania za – 12, przeciw – 0, wstrz. – 0 przyjęła sprawozdanie.
Sprawozdanie z  pracy Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2021 r. stanowi załącznik do protokołu.

Ad.7. W przedmiocie informacji o realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Orla w 2021 r. radni głosu nie zabrali. 

Informacja o realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Orla w 2021 r. stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8. Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad – „Zatwierdzenie planów pracy komisji Rady Gminy Orla na rok 2022”. Przypomniał, iż plany pracy poszczególnych Komisji radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 

Zwrócił się z zapytaniem, czy będą zgłaszane uwagi bądź zapytania, co do planów pracy komisji. 

Dyskusji w danym przedmiocie sprawy radni nie podjęli.

W związku z brakiem pytań i uwag do planu pracy Komisji do Spraw Samorządu i Mienia Komunalnego na 2022 r. Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy 12 głosami ,,za”, 0  ,,przeciw”, 0  ,,wstrz”. się zatwierdziła plan pracy Komisji do Spraw Samorządu i Mienia Komunalnego na 2022 r. 

Plan pracy stanowi załącznik do protokołu.

W związku z tym, że pytań i uwag nie zgłoszono także do planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów na 2022 r. Przewodniczący zarządził głosowanie.

12 głosami ,,za”, 0  ,,przeciw”, 0  ,,wstrz”. się Rada Gminy zatwierdziła plan pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów na 2022 r.

Plan pracy stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9. Przewodniczący Rady Gminy przechodząc do omawiania kolejnego punktu porządku obrad przypomniał, iż sprawozdania z pracy w 2021 r. poszczególnych Komisji Rady Gminy Orla zostały radnym przekazane celem analizy wraz z materiałami na sesję Rady Gminy. Poprosił o ewentualne zgłaszanie uwag bądź wniosków do sporządzonych dokumentów.

W związku z brakiem uwag i zapytań Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie z pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów w 2021 r. 
Rada Gminy w jawnym głosowaniu 12 głosami ,,za”, 0 - ,,przeciw”, 0 - ,,wstrz”. przyjęła sprawozdanie z pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów w 2021 r.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Pytań oraz uwag do sprawozdania z pracy Komisji do Spraw Samorządu i Mienia Komunalnego w 2021 r. nie zgłoszono, stąd też Przewodniczący Rady Gminy poddał je pod głosowanie.

Głosami 12 ,,za”, 0  ,,przeciw”, 0  ,,wstrz. się”  Rada Gminy przyjęła sprawozdanie z pracy Komisji do Spraw Samorządu i Mienia Komunalnego w 2021 r. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie nad sprawozdaniem z pracy w 2021 r. Komisji Rewizyjnej.

W wyniku jawnego głosowania 12 głosami ,,za”, 0 - ,,przeciw”, 0 - ,,wstrz. się” Rada Gminy przyjęła sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w 2021 r.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, czy w przedmiocie sprawozdania z pracy Komisji Skarg wniosków i petycji radni będą zabierać głos. 

Pytań do sprawozdania nie zgłoszono. 

W związku z powyższym Przewodniczący rady przystąpił do głosowania.

Rada Gminy w jawnym głosowaniu 12 głosami ,,za”, 0 - ,,przeciw”, 0 - ,,wstrz”. przyjęła sprawozdanie z pracy Komisji Skarg, wniosków i petycji  w 2021 r.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10. Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad - „Podjęcia uchwał”. Oznajmił, iż pierwszą z uchwał przedstawioną pod obrady Rady Gminy Orla jest uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy lokalu użytkowego w budynku stanowiącym własność Gminy Orla oraz odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 

Wójt Gminy poinformował, iż w związku ze zbliżającym się końcem obowiązywania umowy dzierżawy lokalu znajdującego się na parterze budynku, Poczta Polska S.A wystąpiła z wnioskiem o przedłużenie terminu obowiązywania umowy dzierżawy lokalu do dnia 01.02.2025 r. w celu utrzymania placówki świadczącej usługi pocztowe.

Przewodniczący Rady zapytał, czy będą zgłaszane zapytania do przedstawionego projektu uchwały.
W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. Rada Gminy w jawnym głosowaniu 12 głosami „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymującym się” podjęła uchwałę 
Nr XXVIII/241/22 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy lokalu użytkowego w budynku stanowiącym własność Gminy Orla oraz odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.
Uchwała  stanowi załącznik do protokołu.


Przewodniczący Rady poinformował, iż kolejna uchwała dotyczy  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Orla położonej w miejscowości Gredele.

W związku z tym, iż radni nie zgłosili wniosków, pytań i uwag Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrz. się” Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXVIII/242/22 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Orla położonej w miejscowości Gredele.
Uchwała  stanowi załącznik do protokołu.


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Orla położonej w miejscowości Krywiatycze.

Wójt poinformował, iż do Urzędu Gminy Orla wpłynął wniosek o możliwość kupna działki w Krywiatyczach. Zgodnie z obowiązującymi przepisami, jeśli wartość określona przez rzeczoznawcę majątkowego przekracza kwotę 30 tysięcy złotych, zachodzi potrzeba uzyskania zgody Rady Gminy. 
W związku z brakiem pytań i uwag w zarządzonym głosowaniu 12 głosami ,,za”, 0 – ,,przeciw”, 0 - ,,wstrz” uchwała Nr XXVIII/243/22 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Orla położonej w miejscowości Krywiatycze,  została podjęta.
Uchwała  stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy zakomunikował, że kolejny projekt uchwały dotyczy przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Orla w obszarze miejscowości Spiczki.

Wójt Gminy wyjaśnił, że teren wskazany do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmuje strefę ochrony sanitarnej 150 m od cmentarza, zlokalizowanego w miejscowości Spiczki. Granica obszaru objętego wcześniejszym opracowaniem, nie obejmuje w całości przedmiotowej strefy ochrony sanitarnej. 

 Do projektu uchwały wniosków i uwag radni nie zgłosili więc Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Gminy w wyniku jawnego głosowania za – 12, przeciw – 0, wstrz. – 0 podjęła uchwałę 
Nr XXVIII/244/22 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Orla w obszarze miejscowości Spiczki.

Uchwała  stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady poinformował, iż kolejna uchwała dotyczy ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział strażaków ratowników ochotniczych Straży Pożarnych w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub ćwiczeniach.

 Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, czy będą w tej sprawie wnoszone uwagi bądź zapytania. 
W związku z tym, iż radni nie zgłosili pytań i uwag Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrz. się” Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXVIII/245/22 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział strażaków ratowników ochotniczych Straży Pożarnych w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub ćwiczeniach.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił z prośbą do Sekretarza Gminy o udzielenie wyjaśnień do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Orli.

Sekretarz Gminy poinformowała, iż weszła w życie ustawa o dodatku osłonowym, której celem jest pomóc niektórym gospodarstwom domowym w pokryciu części rosnących kosztów energii oraz żywności. Rozstrzyganie w sprawie dodatku osłonowego należy do Wójta Gminy, właściwego ze względu na miejsce zamieszkania osoby fizycznej. Wójt, może upoważnić m.in. kierownika ośrodka pomocy społecznej do prowadzenia postępowań w/w sprawach. Stąd też zachodzi potrzeba zmiany Statutu GOPS w Orli. Zgodnie z ustawą, dodatek osłonowy przysługuje osobie w gospodarstwie domowym jednoosobowym, w którym wysokość przeciętnego miesięcznego dochodu, w rozumieniu ustawy o świadczeniach rodzinnych, nie przekracza kwoty 2100 zł oraz osobie w gospodarstwie domowym wieloosobowym, w którym wysokość przeciętnego miesięcznego dochodu nie przekracza kwoty 1500 zł na osobę. Dodatek zostanie również przyznany osobie, gdy wysokość jej miesięcznego dochodu przekracza te kwoty. Otrzyma on różnicę dodatku, a kwotą,  o którą został przekroczony miesięczny dochód na zasadnie „złotówka za złotówkę”. 
Biorąc powyższe pod uwagę zasadnym jest wprowadzenie proponowanych zmian do Statutu GOPS. 
W związku z brakiem uwag i zapytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. Rada Gminy w jawnym głosowaniu 12 głosami „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/246/22 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Orli.
Uchwała  stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2022. 
W związku z brakiem pytań i uwag Przewodniczący zarządził głosowanie.
W wyniku jawnego głosowania Rada Gminy w wyniku jawnego głosowania 12 głosami ,,za”, 0 – ,,przeciw”, 0 - ,,wstrz”. podjęła uchwałę Nr XXVIII/247/22 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2022.

Uchwała  stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem, czy do projektu uchwały uchylającej uchwałę w sprawie ustalenia minimalnych stawek czynszu za lokale użytkowe będące w zasobie lokalowym Gminy Orla, będą zgłaszane uwagi bądź zapytania. 

Wójt Gminy poinformował, iż w 2008 roku podjęto uchwałę określającą  stawki czynszu za lokale użytkowe będące w zasobie lokalowym Gminy Orla. Obecnie, zgodnie z obowiązującymi przepisami, stawki czynszu stanowione są zarządzeniem Wójta Gminy, stąd też zachodzi potrzeba uchylenia tej uchwały. Zarządzeniem Wójta zostały ustalone minimalne miesięczne stawki czynszu dzierżawnego za 1 m2 za lokale przeznaczone lub wykorzystywane na prowadzenie działalności gospodarczej w wysokości 17,00 zł +VAT.
Pytań i uwag radni nie zgłosili.
Rada Gminy w jawnym głosowaniu 12 głosami „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/248/22 uchylającą uchwałę w sprawie ustalenia minimalnych stawek czynszu za lokale użytkowe będące w zasobie lokalowym Gminy Orla.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Wyniki głosowań nad poszczególnymi uchwałami stanowią załącznik do protokołu.

Ad. 11. Informację o realizacji zadań gminy w okresie między sesjami przestawił Pan Leon Pawluczuk Wójt Gminy. Poinformował, że:

1) 3 stycznia 2022 r. Gmina Orla podpisała umowę na: „Wykonanie usługi polegającej na przygotowaniu Programu funkcjonalno-użytkowego termomodernizacji budynku Szkoły Podstawowej w Orli”. Wykonawcą przedmiotowego zadania jest firma ESCO PROJEKT Roman Dębowski z siedzibą w Markach, która po jego realizacji otrzyma wynagrodzenie w kwocie 25 953,00 zł brutto. Termin wykonania zamówienia upłyną w dniu 27 stycznia 2022 r. i w tym dniu Wykonawca przedłożył Zamawiającemu dokumentację. Po sprawdzeniu i przeanalizowaniu programu funkcjonalno-użytkowego zostanie ogłoszone postępowanie w formule zaprojektuj i wybuduj o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania pn. „Głęboka termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Orli”, na które Gmina Orla otrzymała dofinansowanie w wysokości 3 910 000,00 zł z Rządowego Funduszu Polski Ład – Program Inwestycji Strategicznych;

2) w dniu 28 stycznia 2022 r. Gmina Orla ponownie ogłosiła postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania pn.: „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Orla”. Termin składania ofert wyznaczono na 14 lutego 2022 r. Przedmiotem zamówienia jest wykonanie 13 szt. przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Orla. Zadanie jest współfinansowane ze środków Europejskiego Funduszu Rolnego na operacje typu „Gospodarka wodno-ściekowa” w ramach PROW. Poprzednie postepowanie z przyczyn formalnych zostało unieważnione - wysokość środków przeznaczonych na ten cel w budżecie była niższa od ceny zaproponowanej w ofercie;

3) opracowany został program funkcjonalno - użytkowy wraz z kosztorysem dotyczący budowy kanalizacji w Orli na ul. Bielskiej, Orzeszkowej i Plac Fabryczny i w Mikłaszach, a także program funkcjonalno-użytkowy dotyczący wykonania studni głębinowej na stacji wodociągowej w Olekszach. Przygotowana dokumentacja będzie stanowiła podstawę do wszczęcia i przeprowadzenia postepowania o udzielenia zamówienia publicznego w formule „zaprojektuj i wybuduj”. Kosz przygotowania programów funkcjonalno-użytkowych wyniósł: na studnię w Olekszach – 10 455 zł brutto, na kanalizację – 12 000,00 zł brutto;

4) opracowana została dokumentacja projektowa i złożony został wniosek do Starostwa Powiatowego w Bielsku Podlaskim o wydanie pozwolenia na budowę windy oraz modernizację budynku Urzędu Gminy Orla. Projekt zakłada przystosowanie budynku dla osób z różnymi potrzebami, w tym osób niepełnosprawnych. Obowiązek ten wynika z ustawy z dnia 19 lipca 2019 r. o zapewnianiu dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami i obejmuje sferę  dostępności architektonicznej, cyfrowej oraz informacyjno-komunikacyjnej.

Ponadto, Wójt poinformował, iż:
1) podpisana została umowa z firmą Eko-Stok Sp. z o.o. Górskie Ponikły Stok 50 na świadczenie usług w zakresie odbioru i utylizacji zwłok zwierzęcych z terenu gminy Orla. Cena netto za każdy jednorazowy odbiór zwierząt padłych lub odpadów pochodzenia zwierzęcego wynosi 300,00 zł netto. Umowa nie dotyczy odbioru i utylizacji padłych zwierząt z gospodarstwa rolnego. Wykaz firm zajmujących się takim odbiorem jest dostępny na stronie ARiMR. W 2022 r. usługi takie będzie świadczyć 10 firm: Eko - Stok Sp. z o.o.; Energoutil Sp. z o.o.; Przedsiębiorstwo Jasta Sp. z o.o.; PP-H Hetman Sp. z o.o.; PPP Bacutil Sp. J.; Promarol - Plus Sp. z o.o.; Saria Polska Sp. z o.o.; Struga S.A.; ZP-H Rakowscy Sp. J. ; ZR-P "Farmutil HS" S.A.;
2) po przeprowadzeniu rozpoznania cenowego podpisana została umowa na świadczenie usługi dotyczącej całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadku zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt, gdy zwierzę wymaga natychmiastowej pomocy. Do posiadania takiej umowy zobowiązuje gminę ustawa o ochronie zwierząt. Najkorzystniejszą ofertę złożyła lek. wet. Pani Katarzyna Rzepniewska, prowadząca Gabinet Weterynaryjny w Bielsku Podlaskim przy ul. Kazanowskiego 15B. Zaoferowana cena ryczałtowa za wykonanie jednej usługi to 400,00 zł brutto;
3) sterylizacja lub kastracja zwierząt właścicielskich w gminie Orla oraz znakowaniem zwierząt, tzw. czipowaniem zajmować się będzie również lek. wet. Katarzyna Rzepniewska, która złożyła najkorzystniejszą ofertę. Koszty usług kształtują się następująco:

1) kastracja kocura

- 70,00 zł,

2) sterylizacja kotki 

- 130,00 zł,

3) kastracja psa 

- 100,00 zł,

4) sterylizacja suki do 20 kg 

- 180,00 zł,

5) sterylizacja suki powyżej 20 kg 
- 200,00 zł,

6) znakowanie psa lub kota (zabieg i wpisanie do bazy + mikroczip) - 50,00 zł,

7) znakowanie psa lub kota (tylko zabieg i wpisanie do bazy, a mikroczip dostarcza fundacja) - 15,00 zł;
4) ponownie została nawiązana współpraca z Podlaską Fundacją Dla Zwierząt Bonifacy, z siedzibą w Białymstoku przy ul. Gruntowej 7/2, która udzieli Gminie pomocy finansowej w postaci dotacji na realizację zabiegów sterylizacji/kastracji psów i kotów (w tym trwałego oznakowania zwierzęcia dotychczas nieoznakowanego), w wysokości 50 % kosztów wykonanych zabiegów, do kwoty 2 500,00 zł;
5) ponownie nawiązano współpracę z Panią Marzeną Golańską prowadzącą działalność gospodarczą pod nazwą: Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „PERRO” Marzena Golańska, Zamienie, ul. Leśna 23, w celu zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom z gminy orla w Schronisku dla zwierząt w miejscowości Małe Boże 7a, 26-804 Stromiec. Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „PERRO” jest jedynym jakie wystąpiło o wydanie zezwolenia i jako jedyne posiada zezwolenie na wyłapywanie zwierząt bezdomnych na terenie gminy Orla. Niemniej Pracownicy Urzędu zwrócili się z zapytaniem pisemnym do 5 schronisk o możliwość i warunki nawiązania współpracy w tym zakresie. Ofertę złożyła jedynie Pani Marzena Golańska. Cenowa warunki współpracy kształtują się następująco:

1) odłowienie i przyjęcie do schroniska jednego psa – w wysokości 2 460,00 zł brutto;

2) odłowienie jednego psa – w wysokości 1 476,00 zł brutto; 

3) uśpienie ślepego miotu – w wysokości 246,00 zł brutto; 

4) uśpienie chorego zwierzęcia i utylizację jego zwłok – w wysokości 430,50 zł brutto;

5) pozostawanie w gotowości do przyjęcia zwierząt do schroniska – 1 230,00 zł miesięcznie brutto.

Powyższe kwoty uwzględniają wszelkie koszty związane z odłowieniem, transportem i utrzymaniem w schronisku, w tym koszty odrobaczania, odpchlenia, szczepienia przeciwko wściekliźnie i innym chorobom wirusowym, czipowania, kastracji lub sterylizacji zwierzęcia.

W 2021 r. na opiekę nad zwierzętami wydatkowano 13 785,12 zł, w tym na:

1) zakup karmy – 581,12 zł

2) sterylizację/kastrację zwierząt właścicielskich – 4030 zł, z tego 2 tys. pochodziło z dotacji Podlaskiej Fundacji Dla Zwierząt Bonifacy,

3) ryczałt za gotowość Schroniska – 9 tys. zł (za okres V-XII ),

4) usługi weterynaryjne – 1174,00 zł;
Ponadto w okresie międzysesyjnym:
1) sprzedano nieruchomość, oznaczona w ewidencji gruntów jako działka o nr 75, o powierzchni 0,16 ha, położonej w obrębie gruntów wsi Oleksze. Nieruchomość została sprzedana za cenę osiągniętą w rokowaniach: 10 500,00 zł. Koszty sporządzenia aktu poniósł nabywca;

2) w dniu 3 stycznia 2022 r. pracownicy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Orli przekazali osobom samotnym i potrzebującym paczki świąteczne, w których znalazły się potrzebne artykuły żywnościowe oraz słodycze, gdyż po raz kolejny, podobnie jak w roku ubiegłym z uwagi na obostrzenia covidowe, nie można było zorganizować tradycyjnego spotkania wigilijnego; 
3) zorganizowano wsparcie w formie rzeczowej w postaci produktów żywnościowych i środków czystości na rzecz Domu Opieki „Jesień Podlasia” w Nurcu. Produkty zakupili i dostarczyli pracownicy GOPS w Orli przy współpracy z Urzędem Gminy;

4) od początku stycznia br. pracownicy GOPS w Orli przyjmują wnioski o wypłatę dodatków osłonowych. Dodatek osłonowy to nowe świadczenie socjalne, które ma stanowić wsparcie dla najbardziej potrzebujących obywateli w pokryciu części m.in. kosztów energii. Świadczenie przysługuje, jeżeli dochód nie przekracza kwoty 2100 zł netto w gospodarstwie domowym jednoosobowym lub kwoty 1500 zł netto na osobę w rodzinie. Wnioski należy składać w terminie do 31 października 2022 roku;
5) 22 stycznia br. w GOK w Orli odbył się III Przegląd „Orlańskie Kolędowanie” w którym wzięli udział uczestnicy z terenu naszej gminy. GOK zorganizował również w pierwszym tygodniu ferii zajęcia dla dzieci.
W okresie między sesjami:

- naprawiano drogę we wsi Wólka Wygonowska w kierunku miejscowości Suchowolce;
- usunięto awarię wodociągową w miejscowości Orla;
- wyczyszczono i odmulono rów w miejscowości Koszele w kierunku Redut;
- wykonywano prace związane z zimowym utrzymaniem dróg, ulic i chodników;
- wykonano czynności związane z naprawą i utrzymaniem sprzętu gminnego.

Innych wypowiedzi nie odnotowano. 
Ad. 13. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnym i osobom zaproszonym za udział w sesji po czym zamknął sesję.

   Protokołowała                                                                                         Przewodniczący Rady
Mariola Kubajewska                                                                                     Grzegorz Warchoł 
